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Účinná materiální pomoc v zasažených územích, centrální koordinační systém organizace
pomoci a hlavně způsob zajištění konání krajských a senátních voleb. Ústřední krizový štáb
jednal o aktuálních tématech souvisejících s povodněmi.

Hasiči se Správou státních hmotných rezerv urychlují veškerou humanitární pomoc v územích
postižených povodněmi. Informoval o tom po dnešním jednání Ústředního krizového štábu (ÚKŠ)
jeho předseda a ministr vnitra Vít Rakušan. Jde především o zajištění vody, potravin, dodávek
elektřiny, mobilního signálu i zprůchodnění komunikací. Prostřednictvím evropského mechanismu
civilní pomoci jsme také požádali o 15 tisíc vysoušečů. Osm tisíc vysoušečů, které má stát v
rezervách, se už distribuuje. Moravskoslezský a Olomoucký kraj získá od SSHR téměř 80
elektrocentrál.

„Jsme ve fázi, kdy je účinná a rychlá pomoc v postižených územích naprosto zásadní.
Starostové i občané ji potřebují prakticky hned a my s hasiči děláme vše proto, aby přišla
co nejdříve,“ uvedl Vít Rakušan.

Stejně tak si ÚKŠ uvědomuje nutnost co nejlépe zkoordinovat pomoc, kterou teď velká část republiky
nabízí. Proto se připravuje centrální koordinační systém organizace pomoci, do kterého bude možné
zadávat informace o tom, co konkrétně samosprávy potřebují, i to, co nevládní neziskové organizace
a velké firmy nabízejí. Vznikne tak transparentní systém umožňující položky třídit, přerozdělovat a
přiřazovat konkrétním organizacím. Konkrétní dodávky zajistí Česká pošta, která je bude expedovat
přímo na místo. Příjemci pomoci budou starostové

Volby se uskuteční
Vláda se shodla, že krajské a senátní volby se v pátek a v sobotu uskuteční. Toto rozhodnutí je
učiněno po konzultaci s Asociací krajů, kdy se výrazná většina hejtmanů shodla, že volby mohou
proběhnout. Případné odložení by bylo legislativně možné jen při vyhlášeném nouzovém stavu a
stavu legislativní nouze, který by umožnil přijetí novely zákona. Vláda také zohlednila, že katastrofa
nezasáhla většinu území republiky, navíc odložení voleb by mohlo vést ke zpochybňování jejich
legitimity. Ministerstvo vnitra i další složky poskytnou obcím a krajům maximální podporu.

„Chápeme, že lidé v postižených obcích a městech mají práce nad hlavu, ale jsem pevně
přesvědčen, že regulérní průběh voleb spolu s hasiči zajistíme. S jejich pomocí půjde
improvizovaně zajistit náhradní hlasovací místnosti a pomůžeme i s lidmi ve volebních
místnostech, chybějícími volebními lístky nebo dodávkou elektřiny díky agregátům,“ dodal
ministr vnitra. Improvizované místo pro hlasování lze zajistit s výpomocí hasičů, včetně stanů a
elektřiny. Pokud to bude možné, lze také zajistit, aby v jedné volební místnosti fungovaly dvě volební
komise a každá by obsluhovala svůj okrsek.

Ministerstvo vnitra navíc zřídilo speciální telefonní linku určenou pro potřeby volebních orgánů v
obcích zasažených povodní. Tato linka je k dispozici vedení obce a zástupcům obecního úřadu pro
konzultace a řešení problémů spojených se zajištěním voleb v této mimořádné situaci. Na základě



konkrétních požadavků obcí resort vnitra zajistí ve spolupráci s hasiči, Českým statistickým úřadem
a krajskými úřady vše potřebné tak, aby volby mohly řádně proběhnout i v obcích a městech
zasažených povodní.

Současně také zveřejňujeme hlavní otázky a odpovědi, které se k aktuálním volbám nabízejí. Zároveň
v dalších dnech budou probíhat jednání speciální pracovní skupiny složené ze zástupců Ministerstva
vnitra, Českého statistického úřadu, krajských úřadů, Sdružení tajemníků městských úřadů, Svazu
měst a obcí, Sdružení místních samospráv, policie, hasičů a energetických společností a v některých
otázkách může docházet k upřesněním.

https://www.mvcr.cz/clanek/ustredni-krizovy-stab-resil-pomoc-oblastem-zasazenym-povodnemi-i-pod
poru-postizenym-krajum-s-organizaci-voleb.aspx
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